港 送 经 以 。 白 斑 て 自

投稿邮箱:2373232113@gg.com

2022年2月26日 星期六

壬寅年正月廿六 国内统一连续出版物号

> CN52-0022 代号65-36

第12349期 今日四版 主管:中共遵义市委

主办、出版: 遵义日报社

习近平同俄罗斯总统普京通电话

(详见三版)

中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告

审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》 《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月25日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年是党和国家历史上 具有里程碑意义的一年。以习近平同志为 核心的党中央团结带领全党全国各族人民, 隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召 开党的十九届六中全会、制定党的第三个历 史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建 成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开 启全面建设社会主义现代化国家、向第二个 百年奋斗目标进军新征程。一年来,面对复 杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,全国 上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发

我

只有

展,全年主要目标任务较好完成,"十四五" 实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。

会议强调,今年将召开中国共产党第 二十次全国代表大会,是党和国家事业发展 进程中十分重要的一年。做好政府工作,要 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届 历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳 中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,加快构建新发展格局,全面深化 改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量 发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统 筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安 全,继续做好"六稳"、"六保"工作,持续改善 民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运 行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党 的二十大胜利召开。

会议指出,今年工作要坚持稳字当头、 稳中求进。要加大宏观政策实施力度,稳定 经济大盘。坚定不移深化改革,激发市场主 体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚 定实施扩大内需战略,推进区域协调发展和 新型城镇化。大力抓好农业生产,促进乡村 全面振兴。扩大高水平对外开放,推动外贸 外资平稳发展。持续改善生态环境,推动绿 色低碳发展。防范化解金融风险,守住不发 生系统性风险的底线。切实保障和改善民 生,加强和创新社会治理。加强政府自身建 设,力戒形式主义、官僚主义,努力完成全年 经济社会发展目标任务。

会议指出,十九届中央第八轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和加强对金融工作的集中统一领导,对深化金融改革作出全面部署,坚持金融为实体经济服务,严厉惩治金融领域腐败,有效化解重大

金融风险,我国金融业发展取得新的成效。同时,巡视也发现,金融单位在落实党的全面领导、加强党的建设、全面从严治党等方面仍然存在不少突出问题,有的问题带有共性,必须认真解决。要压实整改主体责任,加强整改日常监督,推动一个问题一个问题解决。

会议强调,要强化党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走好中国特色金融 发展之路。要强化金融风险防控,坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党严的 氛围,落实"两个责任",加强对"一把手"和领导班子的监督,对违反中央八项规定精神、政商"旋转门"等典型共性问题开展专项整治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要创新完善权力监督制度和执纪执法体系,做到惩治金融领域腐败和处置金融风险同步推进、严肃追责和追赃挽损同步推进、建立制度和强化制度执行同步推进。要深入贯

彻新时代党的组织路线,强化领导班子队伍建设。要深入推进金融领域改革,不断提高金融治理体系和治理能力现代化水平。

会议对中央巡视工作领导小组2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议强调,要深刻领会"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持党内监督无禁区,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制、强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作格局,充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

会议还研究了其他事项。

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,用"十个明确"概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内涵,其中之一是——

"明确全面从严治党的战略方针, 提出新时代党的建设总要求,全面推进 党的政治建设、思想建设、组织建设、作 风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其 中,深入推进反腐败斗争,落实管党治 党政治责任,以伟大自我革命引领伟大 社会革命。"

胜人者有力,自胜者强。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史主动精神推进党的自我革命,以坚定决心、顽强意志、空前力度推进全面从严治党,从理论和实践上深刻回答了建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的时代课题,开辟了管党治党新境界。

作答强党之问:"办好中国的事情, 关键在党,关键在坚持党要管党、全面 从严治党"

习近平总书记深刻指出:"我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动"。

历经岁月洗礼愈发朝气蓬勃,饱经 磨难考验依然初心如磐,坚持自我革 命,全面从严治党,这是百年大党立志 千秋伟业而作出的战略抉择。

中国特色社会主义进入新时代,中 华民族伟大复兴进入关键时期,中国 共产党要实现全面建成小康社会的第一 个百年奋斗目标,继而向全面建设社会 主义现代化国家、实现第二个百年奋斗 目标的新征程继续奋进,艰巨繁重的使 命任务对党提出前所未有的挑战、要求。

非凡之事业,非凡之担当。

2012年11月15日,人民大会堂。面对中外记者,刚刚当选中共中央总书记的习近平语气冷静而坚毅:"打铁还需

通俗形象的话语,道出质朴深刻的 逻辑:打最硬的铁,须是铁打的人。

治国必先治党,治党务必从严。

2014年12月,在江苏考察时,习近平总书记明确提出"全面从严治党",并将其与全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国并列,形成"四个全面"战略布局。

2016年10月,党的十八届六中全会专题研究全面从严治党。 2017年10月,党的十九大将"坚持全面从严治党"确立为新时 代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一,并从8个方面 作出具体部署。

党的十九大后,习近平总书记又提出"两大革命"的重要论断,强调"要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命"。

从"从严治党"到"全面从严治党",从"党的自我革命"到"以伟大自我革命引领伟大社会革命",展现出新时代中国共产党人的远见和清醒。

一段时间以来,由于一度出现管党不力、治党不严问题,有些党员、干部政治信仰出现严重危机;一些地方和部门选人用人风气不正,"四风"盛行,特权思想和特权现象较为普遍存在;特别是"七个有之"问题严重影响党的形象和威信……

(下转二版)

六届市委全面深化改革委员会第二次会议召开

本报讯 (记者 李培松)2月 24日,市委书记、市委全面深化改革 委员会主任魏树旺主持召开六届市 委全面深化改革委员会第二次会议, 传达学习《中共中央办公厅 国务院 办公厅关于印发<科技体制改革三 年攻坚方案>的通知》和省委全面深 化改革委员会第十六次会议精神,研 究我市相关改革工作。

市委副书记、市长、市委全面深 化改革委员会副主任黄伟,市人大常 委会主任何薇,市政协主席汪海波, 市委副书记、红花岗区委书记潘大福, 市委常委,市委全面深化改革委员会 委员出席会议,其他有关市领导和市 直部门负责同志参加会议。

会议审议通过了《中共遵义市委

全面深化改革委员会2021年工作总结报告》《2021年中共遵义市委全面深化改革委员会成员领衔推进重点改革任务报告》《遵义市关于改革完善社会救助制度22条政策措施》《遵义市深化养老服务改革发展若干措施》,研究讨论了有关改革事项。

会议指出,中共中央办公厅、国 务院办公厅印发《科技体制改革三年 攻坚方案》,是加快破除制约科技创 新瓶颈的重大举措。省委书记、省人 大常委会主任谌贻琴在省委全面深 化改革委员会第十六次会议的讲话 精神,为我们做好养老托育服务、深 化预算管理制度重要改革事项指明 了方向。各级各部门要提高政治站 位,深入学习领会,抓好贯彻落实。 要坚持深化科技体制改革,打通科技、产业、金融融通发展通道,改革科技评价机制,加速科技成果产出和转化应用。要准确把握国家和省改革精神,强化资金管理,提高财政资金使用效益,提高预算管理的规范化、科学化、标准化水平。

会议强调,2022年改革工作要聚焦新国发2号文件精神,切实把改革的方向、重点与新国发2号文件的要求和目标紧密结合起来,坚定改革决心、增强改革自信、凝聚改革共识,奋力推动遵义高质量发展。要紧紧围绕"四区一高地"战略定位,科学谋划、精心部署,共同发力、密切配合,汇聚起推进改革的强大动力。要主动加强汇报对接,逐一制定工作方

利落实为改革实效。要蹄疾步稳推动改革,努力当好改革的探路者、先锋者,全力以赴完成好各项任务,推动遵义在新时代西部大开发上闯新路、抢新机、开新局、出新绩。

案,逐项落实改革措施,确保政策福

会议要求,各级各部门要树牢以 人民为中心的发展思想,抓牢民生保障,增强部门协同,强化组织保障,建 立完善社会救助体系,不断增强人民 群众获得感幸福感安全感。要坚决 按照中央和省委决策部署,将养老 与托育服务问题纳人经济社会发展 全局通盘考虑,一体规划、一体实 施,奋力推动全市养老服务事业高 质量发展。

市委常委会会议暨市长征国家文化公园建设领导小组会议召开

本报讯 (记者 李培松)2月 24日,市委书记、市长征国家文化公园建设领导小组组长魏树旺主持召 开市委常委会会议暨市长征国家文 化公园建设领导小组会议,传达学习 长征国家文化公园贵州重点建设区 第七次领导小组会议精神和相关文 件精神,听取工作推进情况汇报,研 究部署下一步工作。

市委副书记、市长、领导小组组长黄伟,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委副书记、红花岗区委书记、领导小组常务副组长潘大福,市委常委,市政府、市政协有关领导,领导小组有关副组长,市法

院院长、市检察院检察长参加会议。

院院长、市位祭院检察长参加会议。 魏树旺指出,建设长征国家文化 公园是贯彻落实习近平总书记关于 发扬革命精神、传承红色基因等系列 重要指示精神的重大举措,是习近平 总书记亲自谋划推动的一项重大政 治工程、文化工程、民生工程、党建工 程。全市上下要始终站在衷心拥护 "两个确立"、忠诚践行"两个维护"的 政治高度,深刻认识这项任务的极端 重要性,进一步增强政治责任感和历 史使命感,高质量完成长征国家文化 公园各项建设任务。

魏树旺强调,要聚焦省专项监督 检查组反馈问题,逐项分析研究,逐 一细化措施,强化要素保障,扎实抓好问题整改,确保盯住改、持续改,改彻底、改到位。要加快推进项目建设,按照"一项目一方案"要求,倒排工期、挂图作战,确保项目有力推进、尽快建成见效。要把学习贯彻新国发2号文件精神与长征国家文化公园建设结合起来,抓紧向上汇报对政策机遇落实到具体项目上。要形成强大工作合力,市领导小组办公室要做好统筹调度、上下协调,健全完善工作运行机制,确保各项工作有序推进;领导小组成员单位要主动担当、通力合作,形成齐抓共管的工

佐枚目

遵义师范学院校长刘肇军,市人 大常委会、市政府秘书长,市委、市 政府、市政协有关副秘书长,市长征 国家文化公园建设领导小组成员单 位、市直有关部门主要负责同志参 加会议。

"醉美遵义城 最美遵义人" 遵义市"最美抗疫战士"宣传发布活动举行

本报讯 (宋文波 记者 俞晖) 2月25日,由中共遵义市委宣传部主 办的"醉美遵义城 最美遵义人"遵义 市"最美抗疫战士"宣传发布活动举 行。市人大常委会党组副书记、副主任 杜富川,市政府副市长明岩,市政协副 主席冯春林出席活动。

2021年10月,我市无数平凡英雄 在突如其来的疫情面前挺身而出,在不 同的岗位用执着和坚守诠释"遵道行 义·同心抗疫"。他们中有勇于担当的 广大基层党员,以及负重逆行的"天使 白"、奉命出征的"卫士蓝"、无私奉献的 "志愿红"、坚守奋战的"环卫橙"……他们用勇气和智慧构筑起疫情防控的铜墙铁壁,他们是"最美抗疫战士"。

活动现场,观众观看了"战疫"短片, "最美抗疫战士"中的基层党员、医护工 作者、公安卫士、志愿者和环卫工人代表 走到台前,讲述了自己的"战疫"故事。

据了解,举办"最美抗疫战士"宣传发布活动是为了把在抗疫过程中形成的敢打胜仗、甘于奉献、勇于担当的人和事记录下来,成为遵义人的精神内核,切实把伟大抗疫精神转化为推动高质量发展的磅礴力量。



宣传发布活动现场。